

# 热心古稀夫妻守护居民家园

■记者 王思 通讯员 钱蕾璇

每天清晨,在府山街道府山社区南湖府苑小区,居民们总能见到殷雅仙的身影。她弯着腰,手拿垃圾袋和捡拾器,一丝不苟地捡拾路面、角落里的垃圾和落叶。

这样的举动,71岁的殷雅仙已坚持多年。受她感染,丈夫宋云翔也成了一名志愿者。夫妻两人,是府山街道出了名的热心夫妻档。

## 夫妻俩先后加入志愿服务队

殷雅仙于1988年搬到南湖府苑居住,平时只要有空,热心的她就会在小区周围捡垃圾、扫扫地。2006年,府山社区“爱妈”志愿服务队成立,殷雅仙主动报名加入,负责每日巡逻。这些年来,殷雅仙始终坚守岗位,每天早上8点不到就穿梭

在社区街巷中,守护居民家园。

殷雅仙的丈夫宋云翔是一名有着51年党龄的老党员,2006年退休后,他受妻子影响,也当起了志愿者。2018年,府山街道“红管家”志愿服务队成立,他主动加入。

藏在车底的垃圾、烟头是最容易被忽视的,宋云翔总是弯腰俯身检查车底,若是有垃圾,他就双脚踏地并趴着,用捡拾器将垃圾夹取出来。“小区环境好、绿化多,我们更要爱护它,不能让垃圾破坏了这美丽家园。”宋云翔说,工作范围虽然不大,但工作量并不小,他和妻子每天的运动步数都有1.5万余步。

## 你累了我接力

“最磨人的是三伏天和大雨天,不是头顶烈日暴晒,就是饱受风吹

雨打。”宋云翔坦言,做了十多年志愿者,说不辛苦是不可能的,但他们互相安慰、互相鼓励、互相扶持,作出了“你累了我来上,我累了你接力”的约定。

由于长时间长距离走路,殷雅仙的腿脚开始出现问题,医生建议她减少运动量,并每天贴膏药。“现在身体不如以前了,已经贴了500多块膏药。好在我累了,我老公会接力做下去,多亏有了他,我才能安心。”殷雅仙说。

“现在社区变得这么整洁、美丽、舒适,一想到我们的小小‘余热’在社区建设中还是发挥了点作用,我们就很自豪。”看着窗外干净整洁的地面、停放有序的车辆、赏心悦目的绿化带……夫妇俩相视一笑。



## 花式反诈

10月8日晚,衢州市公安局柯城分局联合白云街道开展“网上莫谈钱”反诈宣传直播活动。直播间里,柯城公安分局的民警们化身“主播”,为大家揭秘电信网络诈骗常见骗局与反诈知识。白云街道阳光社区网格员则在吾悦广场引导市民扫码进入直播间观看,并推广“国家反诈中心”APP,切实提高市民反诈意识。

(黄淑妍 胡云琴 祝安然 摄)

# 衢化街道上祝村：“长寿村”结出“幸福果”

(上接1版)告,他家共有5口人,分到165平方米土地,加上侄子一家交给他打理的土地,共有330平方米。两家人根本吃不完种的菜,郑财海便拿到大路园菜场上卖,一年能赚1万余元。

“退休后,我和朋友一起打理这块180平方米的菜地,种的菜不仅自己吃,还会分给朋友吃。”现居住在溪东埂村的唐宝忠说,上世纪60年代,他曾在上祝老村生活,对上祝很有感情。2019年从巨化集团铝业厂退休后,他回到上祝村寻找儿时记忆。如今,他打理的菜地上种满了花菜、包心菜、茄子、玉米等时蔬。“种菜虽是一项体力活,但也为我带来了‘归园田居’式的惬意自足。”唐宝忠感慨道。

“两年多来,‘共享菜园’种出了村民的经济红利。”吴文辉说,上祝人依靠勤劳的双手,每年获得的经济报酬少则五千上万,多则数万元。与此同时,“共享菜园”还种出了和谐的群众关系,“种”出了一幅美美与共、各美其美的共富画卷。

## 民生项目 铺就村民“幸福路”

为村集体谋发展、为百姓谋福利,是上祝村两委干部时刻记在心头的大事、要事。

“2019年,乘着农房整治的东风,我作为党员带头拆,并鼓励两个儿子拆除50平方米附属房。”上祝村原党支部书记祝拾妹回忆,农房整治中,全村共拆除附属房、违章大棚305宗、7260多平方米,拆出了空间,整出了资源。2019年,上祝村完成拆墙让路和2个小公园改造;2020年,完成停车场、健身小广场等节点改造,自然村道路全部完成“白改黑”。

上祝村是长寿村,90岁以上老年人占全村人口的10%,60岁以上老人有200多人。2008年以来,在吴文辉的倡议下,村集体每年从闲置土地、房屋租金中拿出10万多元,用于支付老人补助金:60岁以上老人每月获得补助金50元,重阳节和春节,60岁—80岁老人一共可领200元补贴,80岁以上老人可领

300元补贴。

老有康养,幼有优育。上祝村共有上祝、小太阳2所幼儿园,吸纳周边村的适龄儿童就读,在校生总人数150余人。“小外孙现在在上祝幼儿园读书,每天由他奶奶接送。幼儿园离家近,走走就到了,方便又放心。”村民郑财水说。

“家家户户干净整洁、安居乐业,基础公共设施一应俱全,真的就像村歌里唱的‘村风家风树榜样’‘致富道路更宽敞’。”吴文辉信心满满地说,他们将着力建设上祝村共同富裕示范园,做好“蛋糕”、分好“蛋糕”,让发展成果惠及每一位村民,走出一条具有上祝特色的共同富裕之路。

## ■村庄名片

衢化街道上祝村由上祝、大路园、后弄3个自然村组成,地处巨化集团南面,毗邻46省道,东连320国道,紧邻巨化物流园区。全村现有农业人口280余户、725人,党员24人,村集体经济年收入50多万元。

# “喜糖”骗红包 红盟商圈识骗局

本报讯(记者 王思)“社区和物业工作人员认真、细致、有责任心,给他们点赞!”10月9日,白云街道御景湾社区及时处置一起骗局,得到居民的一致点赞。

当天上午,一名男子拎着一个红袋子走进郁金香郡小区周边店铺,说家中生了双胞胎,来发喜糖让大家沾沾喜气。一家店铺的老板夏女士接过喜糖后,该男子突然哭了起来,表示双胞胎孩子刚生下来就病了,家里没钱看病,希望夏女士能捐一点钱。

让夏女士起疑的是,该男子看起来已有四五十岁,且所谓的“喜糖”只有陈皮糖一种。意识到这可能是个骗局后,夏女士当即即将喜糖退还给该男子,并表示自己没钱。该男子离开

后,夏女士立刻在社区红盟商圈群告知大家有可疑人员以“生双胞胎讨喜庆发喜糖”为名索要“红包费”,提醒大家防范诈骗。

网格员黄思、沈簪萍通过红盟群了解到这一情况后立刻报警,并联合物业工作人员及保安,进入沿路各店铺搜寻,最终在一家足浴店寻获该男子。警方到达后,根据网格员提供的初步信息,对其进行仔细询问盘查,随后将该嫌疑人带回派出所进一步查证处理。

“这次事件的成功解决,得益于红盟商圈反馈及时,网格物业处置迅速,避免了居民受骗。”御景湾社区书记、主任张宇说,下一步,他们将加大反诈宣传力度,切实提高居民的防范意识和识别能力。

# 柯城惊现 国家二级保护动物白鹇

本报讯(通讯员 邱芬 吴小芳 记者 吴怡婧)10月9日,白云街道幸福社区月亮湾小区出现一位“神秘来客”——国家二级保护动物白鹇。

“早上9点左右,我看见它停在小区泳池旁的石头上,左顾右盼,梳理羽毛。”物业工作人员回忆,这只“大鸟”比普通家鸡大,拖着一条长长的尾巴,它优雅美丽的外表和悠闲自得的神态令人印象深刻。

围观的群众不知道这是什么动物,就拍了照片上网查询。通过对比,大家发现这只“大

鸟”很可能是国家二级保护动物白鹇,就拨打电话通知社区。社区了解情况后,立即联系林业部门。

经林业部门工作人员现场鉴定,这只“大鸟”确系白鹇,鸟纲雉科,是国家二级保护动物。工作人员介绍,白鹇对自然生态环境要求较高,它们习惯远离人类,活跃在山间,居民小区难得一见其身影。

据悉,工作人员将把这只白鹇带回去检查,确认其身体状况符合野外生存条件后,适时放归自然。

社会主义 核心价值观	富强	民主	文明	和谐
	自由	平等	公正	法治
	爱国	敬业	诚信	友善

衢州有礼 运动柯城  
WUZHOU POLITE CITY  
WUZHOU SPORTS CITY  
一座最有礼的城市

你给健康定时了吗?

温暖 关爱 凝聚 感动 奉献 分享 践行 公益 志愿服务

WARM LOVE SHARE CARE PRACTICE VOLUNTEER SERVICE

定期体检 健康在身边